

Таджикистан: пресса о прессе (№2, 2006г.)

Обзор еженедельных газет за 12-13 января 2006 года

На этой недели таджикская пресса скудно освещала жизнь своих коллег.

Дискуссия вокруг высказывания председателя Партии исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ) С.А. Нури в прессе относительно деятельности ГУП "Душанбеводоканал" и реакция руководства этого государственного унитарного предприятия продолжается. Еженедельная газета "Наджот" (№02 (355), от 12 января 2005 года) по поводу этой полемики опубликовала несколько комментариев. Редактор газеты Абдукаххори Давлат выступил со статьей под названием "Кто прав? Председатель ПИВТ или "Душанбеводоканал", в которой, анализируя создавшейся ситуации, предлагает, чтобы этот спор разрешился в судебном порядке.

Этот же номер еженедельной газеты "Наджот" сообщает читателям о новом сайте радио "Озоди" www.ozodi.tj, в заметке под названием "Озоди" с адресом "tj" ("Озоди" бо нишонии "tj"). Этот дополнительный сайт с новым доменным адресом к сайту www.ozodi.org, открыт с 4 января 2006 года в Интернете.

Еженедельная газета "Зиндаги" (№ 02,(65) от 12 января 2006г.) информирует читателей, что "Правительство Ирана запретила изданию двух газет". Газет "Осиё" и "Нури Банован" приостановлены, по причине публикации снимков неприлично одетых женщин.

"В Узбекистане закрываются Интернет-кафе" об этом также пишет еженедельная газета "Зиндаги". По проектам центра ОБСЕ в Узбекистане действовали три Интернет-кафе для журналистов, одно из которых в городе Самарканд уже несколько недель как закрыто для посетителей.

"Как поживаешь, журналист?", с таким заглавием еженедельник "Зиндаги" опубликовал статью Дарьи Брянцевой (Бонн, "Немецкая Волна"), где говорится об итогах годового исследования организации "Репортеры без границ" о ситуации свободы СМИ в мире, в том числе Центральной Азии.

В этом же номере "Зиндаги" Н. Зайниддинов из города Худжанд опубликовал статью под названием "Письмо искажающим журналистам" ("Нома ба журналистони тахрифкор"). По мнению автора, нынешние журналисты любят критиковать бывшую идеологию - идеологию коммунизма. Несмотря на то, что в обществе существуют много проблем, они занимаются критикой великих ученых, видных деятелей прошлых лет. Это, по мнению автора, неэтично.

Еженедельная газета "Курьер Таджикистана" (№ 2, от 12 января 2006 года) под рубрикой "Проблемы региона" пишет о "Конflikте вокруг киргизской телерадиокомпании". Корреспондент IWPR в Бишкеке Лейла Саралаева в своей статье пишет об инциденте вокруг независимой телерадиокомпании "Пирамида" 50 % акций, которого компания "Ареопаг" нарушая договор, продала прежде неизвестной компании "Инвест-Медиа". Сотрудники телерадиокомпании утверждают, что перемена власти ставит под угрозой свободу слова, чем подтверждают изменению информационного формата телеканала на молодежно-развлекательный канал. Депутат Мелис Эмишканов, выступивший в защиту компании "Пирамида" считает происходящее "как покушение на свободу слова".

"Азия-плюс" (№ 02 (312) от 12 января 2006 г.) опубликовала объявления о конкурсе. Республиканское Бюро по правам человека и соблюдение законности в рамках Проекта "Освещение проблем с соблюдением гражданских и политических прав в СМИ Республики Таджикистан" объявляет конкурс на публикации статей по проблемам прав человека в Таджикистане, поддержку которого осуществляет Швейцарское агентство по сотрудничеству в Таджикистане (SDC).